

要倾听不要暴力

# 巴黎上万名“红围巾”游行

上万民众1月27日走上法国首都巴黎街头，参加反暴力游行示威。示威者以红色围巾为标记，挥舞法国三色国旗，与11月中旬以来“黄马甲”反政府示威形成对比。

“红围巾”示威者声明不反对低收入阶层借“黄马甲”运动向法国政府表达诉求，但反对示威走向极端、混乱和暴力。

## 冒雨上街反对暴力

“红围巾”示威者1月27日冒雨上街，从巴黎东部的民族广场游行至巴士底狱纪念碑。部分人挥舞法国和欧洲联盟旗帜，一些排头人员拉开横幅，上面印刷蓝白红三种法国“国旗色”的标语“停止暴力”。

游行起始点具有象征意义：1789年7月14日，反抗波旁王朝的起义者攻占巴士底狱，象征法国大革命的开端；1880年7月14日，推翻波旁王朝的革命党在民族广场举行庆典，首次宣布7月14日为法国国庆日。

法新社报道，“红围巾”创意出自法国南部沃克吕兹省的约翰·克里斯托弗·维尔纳。他11月在社交媒体“脸书”创建“红围巾”群，认为“法国人的日常生活因为‘黄马甲’的手段濒临瘫痪。许多人如今不敢出门，不敢上路，不敢开车上班”。

抱有“反暴力”主张的类似社交媒体群有“推特”的“蓝马甲”群，由36岁法律专家洛朗·塞尼去年11月创建；“脸书”的“停，够了”群，由法国西南部城市图卢兹51岁工程师洛朗·苏利耶去年12月创建。



示威者佩戴红色围巾上街游行。

“黄马甲”示威由抗议法国政府上调燃油税引发，迄今持续两个多月，连续11个周六大规模出动，波及巴黎及全法多个城乡地区，部分示威演变成骚乱和暴力冲突，连累名胜古迹和众多商户遭到破坏，数人因示威所致交通混乱丧生。

## 走下网络现身街头

这是与“黄马甲”对立的有组织示威第一次“走下”网络、现身街头。

27日游行组织者之一洛朗·苏利耶说，示威者代表“10周来一直躲在家中的沉默的大多数”。

一名女性自称“玛丽一利内”，告诉法新社记者：她从事护理工作，相信参加“黄马甲”示威的人有正当理由“抱怨”，但她决定站出来，“告诉大家，口头和肢体暴力必须停止”。

来自执政党“共和国前进”运动的参议员弗朗索瓦·帕特里亚27日

加入“红围巾”。他说：“这场示威不是为了反对‘黄马甲’，它是想表明，大家已经提出诉求，我们在倾听。除了上街，还有其他地方可以讨论（诉求）。不能因为认为总统的执政不合法，就阻碍整个国家和经济（运行）。”

共和国前进运动由现任总统埃马纽埃尔·马克龙创建，宣称“不左不右”，奉行中间路线。荧光黄色马甲是法国驾车人的“标配”安全装备，成为抗议马克龙政府民生政策的标志。

马克龙提出一系列为低收入阶层增加社会保障的经济措施并设置两个月的“商讨”时间，倾听示威者的诉求。示威虽然没有彻底平息，声势已逐渐减弱。

截至1月26日，最新一轮巴黎“黄马甲”示威有大约4000人参加，1月27日“红围巾”示威人数多一倍不止。

据新华社

## 域外传真

### 美政府停摆5周 损失逾百亿美元

美国总统特朗普日前签署法案，联邦政府得以重开3周，结束了美国历史上政府关门最长纪录，但美国政府“停摆”带来的影响却并没有消除。

据报道，美国国会预算办公室28日指出，联邦政府为期5周的局部“停摆”造成了110亿美元经济损失，大约是特朗普所争取美墨边境墙经费的2倍。

此外，美国报税季于1月28日正式开始。在联邦政府“关门”暂时结束后，美国国税局员工也悉数回归工作岗位处理退税。但这并不意味着今年报税季将一切如常，国税局已经暗示，需要很长时间才能恢复工作进度。

据报道，美国国税局有大约500万份来自纳税人的未回信件。而政府关门期间，由于传真、电话系统等关闭，国税局收到的信件更多，有时每天超过70万封。

据新华社

### 泥石流冲毁婚礼 至少15人丧生

秘鲁南部阿普里马克地区首府阿班凯市政府1月27日说，一场泥石流26日冲击当地一场婚礼，至少15人死亡。

阿班凯市政府说，举办婚礼的阿兰布拉酒店毗邻山坡，泥石流冲垮酒店一面挡土墙，涌入酒店，致使屋顶垮塌，砸向酒店内宾客。阿班凯市长埃瓦里斯托·拉莫斯告诉秘鲁广播电台，大约100名宾客受邀出席婚礼，其中15人死亡，34人受伤。

秘鲁民防部门主管豪尔赫·查韦斯说，15名遇难者包括11名女性和4名男性。地方政府说，新娘贝妮迪克塔·帕洛米诺和新郎布拉迪米尔·马克斯幸免于难，身体状况稳定。

消防员、警察和周围居民一整夜投入搜救，尝试找到困在瓦砾、泥浆和岩石下的幸存者。当地政府通知市民，如果发现亲属参加婚礼后失去联系，应尽快前往酒店周边医疗机构查找和辨认。

## 检阅部队 马杜罗获得军方支持

委内瑞拉总统尼古拉斯·马杜罗1月27日在一座军营检阅炮击演练，向外界展示委内瑞拉军事实力，显示军队效忠政府。另一边，反对派要员、议会主席胡安·瓜伊多自封“临时总统”，动员支持者向军人发放传单，承诺赦免反对马杜罗政府的军人。

### 检阅部队

马杜罗1月27日身穿军装，到东北部城市巴伦西亚“帕拉马凯堡”军营。在国防部长弗拉基米尔·帕德里诺陪同下，马杜罗在这座装甲部队营地检阅演练。一队士兵发射火箭助推榴弹，操纵高射机枪，驾驶坦克打击山坡目标。

马杜罗说，炮击演练显示，武装部队准备保卫家园。“没有人尊重弱者、懦夫和叛徒。在这个世界上，有勇气、有权利的人才会受尊重。”他说：“任何人都别想践踏这片神圣的土地。委内瑞拉想要和平，为了确保和平，我们需要做好准备。”马杜罗说，军方定于2月10日至15日投入更大规模的演习。

### 确认军心

在帕拉马凯堡军营，马杜罗对部



马杜罗(中)和军人在一起

队发表讲话。他问官兵，是否会与“帝国主义”美国为伍。军人齐声大喊：“不会，总司令。我们准备在任何情况下保卫祖国。”马杜罗多次公开指认美国试图在委内瑞拉策动军事政变。

马杜罗选择到帕拉马凯堡军营颇有讲究。2017年8月6日，20名身穿军装的枪手袭击这座军营。部队迅速挫败袭击，打死两人、逮捕8人。马杜罗认定那是一起“恐怖袭击”，袭击者是“雇佣兵”，受到“以美国和哥伦比亚为基地”的反对派支持。

### 谨防拉拢

瓜伊多同样意识到军方的重要性。他的支持者向一些士兵发放传单，鼓动军人“倒戈”。马杜罗去年5月赢得总统选举。反对派不承认选举结果，声称马杜罗第二届任期“不合法”。

马杜罗政府谴责反对派企图在军队内部教唆“谋反”，指认每天数以千计这类信息在社交网站上流传。作为回应，马杜罗政府发起网络信息攻势，以“永远忠诚，永不叛变”为口号。

据新华社

### 八旬老妇寻亲62年 寻得健在百岁生母

爱尔兰老太太艾琳·麦肯现年81岁，寻亲62年，终于在本月找到现年103岁、仍然健在的生母。

英国《都市日报》27日报道，麦肯2岁起被都柏林柯万孤儿院收养，在那里长大，19岁开始寻找生身父母下落。她去年打爱尔兰广播电视台热线求助。在一名系谱专家帮助下，麦肯本月早些时候联系到生母，上周再次致电爱尔兰广播电视台，说自己DNA测试找到生母。

“我跟她通过电话，可是她听不到我说话。她有点像我，我有一只耳朵好使。”麦肯说，“她不停地说‘我听不到你说话，我听不到你说话’。”麦肯说，由于最近需要做眼部手术，她暂时无法登门拜访母亲。她还因这次寻亲找到两个年过七旬的同母异父弟弟。她希望这次寻亲不会打扰到任何人的生活。老太太说，她多年来感到孤独，希望经由寻亲了解自己的家族健康情况，以便能为两个女儿的健康做些预防措施。现在，她想站在山上大喊，宣布自己不再是一名孤儿。

据新华社